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Energetika, stavebnictví i trh práce se bez zásadního omezení regulací a byrokracie neobejdou - na tom se shodli účastníci
konference Úspěšné Česko, která se zaměřila na tři klíčové oblasti ovlivňující konkurenceschopnost země. Podnikatelé,
experti i zástupci vlády upozornili, že současné procesy brzdí investice, prodlužují povolování a zatěžují firmy
administrativou. Zazněla proto výzva ke zjednodušení pravidel, stabilnějšímu prostředí a rychlejšímu rozhodování státu.
Hospodářská komora ČR o tom informovala v tiskové zprávě.

Foto: Hospodářská komora ČR

Česko podle účastníků konference Úspěšné Česko: Bez zbytečných regulací a byrokracie nemůže dlouhodobě obstát v mezinárodní
konkurenci, pokud nezmění přístup k regulacím v energetice, stavebnictví a na trhu práce. Podnikatelé, odborníci i členové vlády se shodli, že
současné nastavení pravidel zpomaluje investice, komplikuje plánování a zvyšuje náklady firem i státu.

Energetika: investice brzdí nejistota a pomalé povolování

V energetice je podle diskutujících nutné zásadně zrychlit a zpřehlednit povolovací procesy, aby bylo možné realizovat investice v řádu stovek
miliard korun. Evropská regulace, zejména systém EU ETS a taxonomie, podle nich vytváří nejistotu, která odrazuje investory a zpomaluje
modernizaci.

Předseda představenstva Svazu energetiky ČR a generální ředitel ČEZ Daniel Beneš upozornil, že Evropa stojí před rozhodnutími s dopadem
na desítky let:
"Evropská unie dnes stojí před rozhodnutími, která ovlivní její energetickou bezpečnost i ekonomickou sílu na desítky let. Existují minimálně
čtyři oblasti, které považuji za zásadní pro úspěch Česka i evropského energetického trhu..."

Výkonný ředitel SEČR Josef Kotrba doplnil, že taxonomie musí odpovídat realitě a nesmí blokovat transformaci:
"Taxonomie musí respektovat realitu, ne blokovat transformaci... to jsou fakta, která samotní investoři napřímo ovlivnit nemohou."

Shoda panovala na tom, že energetika potřebuje jednoduchý, stabilní a předvídatelný právní rámec, který bude investice podporovat, nikoli
brzdit.

Trh práce: firmy dusí administrativní povinnosti

V oblasti trhu práce upozornili řečníci na přetížení firem administrativou - od opakovaného reportování stejných dat různým úřadům přes
složité evidence pracovní doby až po náročné procesy při zaměstnávání cizinců.

Prezident Konfederace zaměstnavatelských a podnikatelských svazů ČR Jiří Horecký zdůraznil:
"Pokud chceme skutečně ‚úspěšné Česko‘, musíme začít u jednoduchého principu: méně byrokracie, více důvěry a flexibility."

Ministr práce a sociálních věcí Aleš Juchelka uvedl, že jeho resort přistupuje k transpozici evropských směrnic v minimalistické variantě:

17.04.26 11:05 Byznys na Úspěšném Česku: Bez změny pravidel Česko ztratí konkurenceschopnost | Ekonomika InfoDnes.cz

https://www.infodnes.cz/zpravodajstvi/70438-uspesne-cesko-energetika-stavebnictvi-i-trh-prace-zadaji-mene-byrokracie 1/2

https://www.infodnes.cz/info_web/0_foto_nahled.php?file=./../data1/im_zpravy_clanky/70438/uspesne-cesko-energetika-stavebnictvi-i-trh-prace-zadaji-men-3044.jpg&x=700&y=700
https://www.infodnes.cz/info_web/0_foto_nahled.php?file=./../data1/im_zpravy_clanky/70438/uspesne-cesko-energetika-stavebnictvi-i-trh-prace-zadaji-men-3044.jpg&x=700&y=700


"My budeme i nadále vycházet vstříc zaměstnavatelům a půjdeme cestou minimalistické varianty převzetí těchto povinností, abychom
zaměstnavatele co nejméně otravovali."

Stavebnictví: povolování musí být rychlejší a modernější

Stavebnictví podle viceprezidenta SPS Zdeňka Soudného trpí "chronickou nedostatečností" - chybějí pracovníci, materiály i kapacity úřadů.
Zásadním problémem je však délka povolovacích procesů.

"Ve Finsku nebo Dánsku trvá povolení standardních staveb zpravidla šest až dvanáct měsíců, zatímco v Česku běžně pět let i déle," upozornil
Soudný. Podle něj je nutné povolování alespoň zkrátit na polovinu a otevřít prostor inovacím, které dnes narážejí na zastaralé normy.

Ministryně pro místní rozvoj Zuzana Mrázová označila za klíčové kroky novelizaci stavebního zákona a vznik centrálního stavebního úřadu:
"Jedno řízení pod jednou autoritou znamená pro stavebníky jedno podání, jedno kontaktní místo a jasnou odpovědnost."

Prezident SPS Jiří Nouza ocenil, že vláda dala stavebnímu zákonu prioritu a podpořil model centrálního úřadu jako cestu ke zrychlení
povolování.

Redakce: Pavla Absolonová, ID
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